

四川持续暴雨致地质灾害频发

11万余人受灾 多条高速高铁关闭

四川连日来持续遭受今年入汛后强度最大、范围最广、持续时间最长的一次强降雨天气过程。截至目前，强降雨已致四川多地出现塌方，部分河流出现超保证洪水，西成高铁四川段因暴雨封锁线路，四川17条高速公路部分站口关闭。

记者7月3日上午，从四川省防汛抗旱指挥部获悉，持续强降雨致四川局部地方受灾严重，已造成成都、德阳、广元、乐山、眉山、绵阳、雅安、阿坝等8个市（州）22个县（市、区）145个乡镇（街道）11.59万人受灾，无人员伤亡；农作物受灾面积4.44千公顷，公路中断162条次。共造成直接经济损失1.59亿元，其中成都、雅安、广元损失较重。

四川各地认真落实防灾部署，坚决果断组织主动预防避让。6月29日至7月2日，四川各地发生较大规模地质灾害灾情、险情34起，紧急避让转移1.9万余人。

记者从成都机场获悉，成都双流国际机场7月2日上午开始遭受暴雨伴大阵雨天气袭击，约有上万名乘客被困于机场，同时18个进港航班备降外场。受影响的出港航班主要是前往北京、上海、广州、深圳、拉萨、昆明、杭州、福州、厦门、兰州、乌鲁木齐等主要城市，以及少部分国际（地区）航班；进港主要来自北京、上海、广州、深圳、拉萨、长沙、武汉、沈阳、南宁、石家庄等主要城市及少量国际及地区航线。



【现场一】

警戒线刚拉好 山就塌了

受前几天持续强降雨影响，7月1日18时40分左右，四川北川岷都路段贯岭乡水埡村一组发生塌方，塌方5000余方，目前塌方体仍不稳固，还有小规模落石。

据北川交通部门介绍，从18时左右，这一路段就开始出现零星塌方，当地交通、公安立即在现场拉起警戒线，禁止车辆行人通行。随后，塌方增大，巨石倾泻而下。

由于处置及时，塌方事故没有造成人员伤亡。目前塌方路段机械已在抢通。

【现场二】

铲车也上阵 师生获救

7月2日，天府新区眉山片区普降20年一遇的暴雨，位于清水镇的清水小学1039名小学生，54名教职工被困约一米水深的校园内，情况万分紧急。

灾情关系到一千多名师生的安危，当地立即启动防汛应急预案。党员干部分工明确疏散遇困群众、设置警戒线、组织救援车辆、船只运送学生，学校老师组织、清点学生上车、上船井然有序（如图）。截至7月2日下午6时20分，千余名师生全部安全转移。

晚综

5岁走失 13年后在美国成学霸 “爸爸，我回来了！”

13年前，年仅5岁的梁晶浪与家人走失，随后被收养到美国。7月1日，她在养母的陪伴下，远渡重洋来到广东佛山市顺德区，失散多年的亲人再次相聚。这是目前全国首例通过DNA数据库亲缘比对跨国认亲的案例。

据悉，这位18岁的女孩是一名“学霸”，已被美国伊利诺伊大学香槟分校录取。

女儿走失父亲暴瘦40斤 为寻亲举家迁移

13年前，梁晶浪走失，那时她5岁。当时，父亲梁华在佛山市顺德容桂打工，居住在员工宿舍，而梁华弟弟在格兰仕打工，租住在中山东凤镇的一间出租屋内。当年5月，学校放假，梁华把女儿梁晶浪从老家接到顺德，由于员工宿舍不允许居住，梁华就把女儿送到弟弟的住所。

5月20日12时刚过，弟弟打来电话问：梁晶浪是否到厂里去了。梁华得知，女儿梁晶浪不见了。梁华和家属多方寻找，但毫无线索。

女儿走失之后，梁华把所有精力都扑在寻找女儿的事情上。唯一的线索是，弟弟所居住的出租屋楼下的一间小卖部，店主称，当日曾有人见过梁晶浪。后来，梁华的弟弟租下小卖部，决定在此处等梁晶浪回来。



失散13年后，父女俩终相认。



小时候的梁晶浪（左）和现在的她。

寻找梁晶浪持续了7年，梁华的体重从138斤降到98斤。2011年，梁华回到湛江老家，有亲戚劝他，“该歇歇了，也要顾顾家里人”。梁华这才反应过来，小女儿到了上学年龄，再不工作赚钱，家里或许难以维持。梁华说，他还是不甘心，便把3个孩子接到顺德上学，方便继续寻亲。

隔空回答3个问题 她哭着说：“你就是我的父亲”

今年4月开始，一则寻人消息在中山、顺德等地传播。寻人消息称，18岁的中凤敏在美国生活，她记得自己是5岁走失的，走失地点位于中山市东凤镇和顺德交界的一座桥。中凤敏表示，她于2005年5月走失，后被福利院收养，并于2012年被美国夫妻领养，她在学校每门课程都拿A，已被伊利诺伊大学香槟分校录取。

今年5月初，梁华在网络看到上述寻人消息，兴奋得手机差点掉在地上，“她很像我的女儿”。梁华登录“宝贝回家”网站，看到中凤敏发布的寻亲消息，发现与他的女儿梁晶浪走失时的信息一致。

5月3日深夜，梁华添加中凤敏微信问，“你的头上是否有两个旋儿？”“鼻尖上是否有颗小痣？”“你记不得小时候曾经在家门口的戏台上摔伤胳膊脱臼？”大洋彼岸，看到信息后，中凤敏趴在课桌上哭出声来。两分钟后，中凤敏回复：“你就是我的父亲”。

7月1日中午，中凤敏抵达广州白云机场，与梁华夫妇相认。在顺德家中，欢迎中凤敏的工作早已准备完毕，门口布满气球，挂着横幅，气球上印着“I LOVE YOU”，横幅上用中英文写着欢迎她回家。 据《北京晚报》

域外传真

泰国

少年足球队被找到 失踪13人全部生还

泰国清莱府府尹那荣萨7月2日说，搜救队已发现在山洞里失踪的少年足球队和教练仍然全部活着，目前搜救队在商议下一步营救对策。

泰国12名少年足球运动员和1名教练6月23日进入一处国家公园洞穴内“探险”后失踪。连日来，泰国以及来自中国、美国等的多支救援队展开昼夜搜救行动。目前，具备潜水能力的医生已带着救助设备进入洞内，同时，救援队仍在抓紧进行排水工作。 据新华社

英国

充气城堡爆炸 或因天气太热



英国东部诺福克郡一座充气城堡7月1日爆炸，致使1名女童死亡，爆炸原因有待确定。多家国际媒体报道，位于滨海小镇戈尔斯顿海滩的充气城堡当天爆炸，把一名不到4岁的女童抛向空中，离地大约6米。

柯特·约翰逊经营这座充气城堡，事发时不在现场。他表示，充气城堡可能因为天气过热而爆炸。目前，警方正在调查事故原因。 晚综

澳大利亚

男子开移动咖啡馆 顾客喝完归还杯子



流动餐车并不罕见。可是，你见过开在一辆电动自行车上的迷你咖啡馆吗？澳大利亚咖啡师安德鲁·杜布就经营着一家这样的咖啡馆。

杜布住在霍巴特，他把一台小型咖啡机连在电动自行车的后部，在公园里出售意式浓缩咖啡。杜布用的是当地有机咖啡豆，且不提供外卖杯。他说：“我准备了马克杯，大家可以坐在公园的长椅上喝咖啡，然后把杯子还回来。”

杜布给自己设立了一个“小目标”：“每天卖20杯，一周干5天，我就能养活自己了。” 据新华社